

◆ АПК Убирают хлеба и картофель

Как проинформировали в управлении развития АПК администрации Омутинского района, на 19 октября сельхозпредприятиями заготовлено 33 347 тонн сенажа, при плане 59,8 тыс. тонн (56 %), сена 3 306 тонн, при плане 5 тыс. тонн (66 %).

В ООО «Бизон» убраны силосные культуры на 600 гектарах и заложено 10 тыс. тонн зеленой массы. Кукуруза и подсолнечник выращивались этим летом на 755 гектарах, что позволило заготовить с этих площадей 14 675 тонн зеленой массы.

Напомним, зерновыми и зернобобовыми аграрии в этом году заняли 36 368 га. В хозяйствах завершили обмолот гороха, овса, ячменя. Пшеница убрана на 20 070 гектарах, валовый сбор составил 51 273 тонны, средняя урожайность 25,5 ц/га. Итого убрано зерновых и зернобобовых на площади 35 055 га, валовый сбор 89 754 тонны, средняя урожайность 25,6 ц/га, это 96,4 % от плана. Закончили работы в поле 9 из 13 хозяйств - ООО «Зерноток», индивидуальные предприниматели Иван Алабугин, Сергей Дмитриев, Александр Яцуков, Александр Гебель, Виктор Шабанов, общества с ограниченной ответственностью СП «Ситниковское», «Победа», «Иван да Марья».

Валовый сбор картофеля, выращиванием которого занимаются ИП Александр Малюгин и ООО «ЭлЛис», составил 230 тонн. Второй хлеб собран с площади 36 гектаров, осталось пройти техникой еще два.

Продолжается обработка почвы под урожай 2024 года, пройдено 20 960 гектаров, это 54 % от плановой цифры.

Марина НИКОНОВА

Объявлен конкурс

Фонд «Защитники Отечества» объявляет о старте первого Всероссийского конкурса творческих работ «Памяти героев верны!»

Он посвящен героям и событиям специальной военной операции, защитникам Донбасса и Луганской Народной Республики. Принять участие могут все граждане РФ в возрасте от 14 лет. Среди номинаций: рассказы, стихи, песни и фотографии.

Заявки принимают до 5 ноября на адрес электронной почты: a.levinova@gosfondveteranov.gov.ru

Два раза в год проходит мероприятие, посвященное ребятам, которые отправляются на срочную службу в ряды Вооруженных сил Российской Федерации - День призывника. В этот раз будущих защитников Родины пригласили в Центр информационно-библиотечного обслуживания населения Омутинского района.

Морально поддержать юношей, которые скоро отправятся на военную службу, сказать добрые напутственные слова, пришли их родные и близкие, представители администрации муниципального образования, общественных организаций, курсанты СГ ДПВС «Лидер».

На празднике присутствовали почетные гости - военнослужащие Михаил С. и Иван Е. из села Омутинского, которые участвуют в специальной военной операции, с честью и отвагой защищают границы России, а сейчас находятся в краткосрочном отпуске. Призывники и находящиеся в зале встретили бойцов аплодисментами. Они пожелали новобранцам вернуться настоящими мужчинами, всегда поддерживать друг друга, слушаться командиров и помнить, что их ждут и любят родные. По мнению Михаила и Ивана, армию должен пройти каждый мужчина, служба закаляет силу духа. Также они напомнили, что военнослужащие срочной службы не привлекаются к участию в спецоперации.

С приветственными словами и добрыми пожеланиями к призывникам обратился заместитель главы Омутинского района Дмитрий Пинигин. Он напомнил, что согласно статье 59 Конституции Российской Федерации защита Отечества является долгом и обязанностью каждого гражданина России, который несет военную службу в соответствии с федеральным законом. Дмитрий Викторович проходил срочную службу в Воздушно-десантных войсках РФ, и армия для него стала школой мужества.

- Вникайте в азы военной науки, находите новых друзей, больше цените родителей, - обратился к юношам Дмитрий Пинигин.

Военный комиссар Омутинского, Армизонского и Юргинского районов Александр Филипенко подчеркнул, что военная служба всегда являлась священным долгом и почетной обязан-

1 октября в нашей стране начался осенний призыв на военную службу. Официальный старт ему дал Указ президента РФ № 735, согласно которому на службу призывают граждан РФ в возрасте от 18 до 27 лет. Последний новобранец должен отправиться в армию не позднее 31 декабря. Также в документе названа цифра набора молодых солдат в Вооруженные силы и другие силовые ведомства - это 130 тысяч человек.

◆ ПРИЗЫВ-2023

Встанут в строй защитников России

В районе состоялся традиционный День призывника



Александр Филипенко пожелал будущим защитникам Отечества стойкости и терпения



Для призывников организовали выставку оружия, им показали полную сборку и разборку автомата Калашникова образца 1974 года



Из Омутинского района в осенний призыв на срочную службу отправятся более двадцати юношей



Добрые напутствия от Миры Байнуралиной

ностью каждого мужчины нашего государства. Наступило время становления воина России и для омутинских ребят. Он призвал всегда помнить о подвиге тех, кто подарил нам Великую Победу в сорок пятом году, участвовал в боевых действиях в Афганистане и на Северном Кавказе, а сейчас выполняет воинский долг на территории проведения СВО. Александр Валентинович выразил надежду, что новобранцы продолжат патриотические традиции наших дедов, отцов, старших

братьев, приумножая их боевую славу.

- Ждем вас домой возмужавшими. Благодарю родителей за воспитание сыновей, желаю встретить их и проронить слезу радости и гордости в момент возвращения, - обратился военный комиссар к родным ребят. Председатель районного совета ветеранов Нина Абросимова отметила, что призывник - не просто юноша, а оплот страны, будущий защитник.

- Вам предстоит сделать шаг во взрослую жизнь. Надев форму солдата-срочника, вы несете уже другую ответственность перед обществом и государством, - обратилась к молодым людям Нина Валентиновна.

- Мы каждую минуту будем думать о вас и волноваться. Помогайте сослуживцам, дер-

житесь всегда плечом к плечу, будьте сплоченными, - со слезами на глазах сказала ребятам свое материнское пожелание Мира Байнуралина.

В ответном слове призывник Алексей Мельников пожелал, чтобы армия для каждого стала жизненной школой, закалила в характере мужество и умение вести себя достойно в любой ситуации.

Юношам предложили выполнить несложное задание - на скорость надеть футболки с надписью «Призывник-2023».

В ближайшее время ребята отправятся в военные части. Будем верить, что служба сформирует в каждом лучшие человеческие качества - патриотизм, дисциплинированность, ответственность, любовь к Отечеству и верность воинскому долгу.

Марина НИКОНОВА
Фото автора

◆ СОЦИАЛЬНАЯ ГОСТИНАЯ

Прошёл кулинарный мастер-класс

Мамы мобилизованных, контрактников, которые сейчас находятся в зоне специальной военной операции, вновь собрались после летних месяцев перерыва. Они встретились в Омутинском отделении Голышмановского агропедагогиче-

ского колледжа. В июне женщины под руководством преподавателя спецдисциплин Риты Бересневой пекли пиццы, а в это раз Рита Николаевна предложила испечь пироги из сдобного теста, приготовленного без применения дрожжей. Конечно,



За чашкой чая обсудили вопросы, которые волнуют родных участников специальной военной операции, и говорили слова поддержки друг другу



Участницы кулинарного мастер-класса разделились на две группы. В завершение каждая получила распечатку с рецептом сдобного теста для пирогов

у каждой хозяйки в запасе хранится много различных рецептов того или иного блюда. Но, согласитесь, поделиться своим оригинальным, проверенным всегда приятно.

- Если наша встреча окажется для вас полезной и захотите делать выпечку по предложенной мной технологии, я буду только рада, - сказала Рита Береснева, когда женщины, надев одноразовые фартуки, шапочки и перчатки, настроились раскатывать заранее приготовленное тесто. Для его изготовления потребовалось всего три ингредиента - мука, сливочное масло и сметана. Для начинки одного пирога взяли вишню, для другого - капусту. Из остатков этого же теста получилось сделать маленькие пирожки с творогом и яблоками.

Мама мобилизованного Надежда Ш. прокомментировала:

- Дома на столе у нас свежая выпечка бывает часто, стараюсь мужу положить с собой на смену горячие пирожки. Люблю возиться с тестом. Здесь, в социальной гостиной, нам интересно поделиться опытом друг с другом, потому что каждая готовит по-своему.

Встретиться с родственниками военнослужащих пришли глава Омутинского района Олег Кузнецов, его первый заместитель Елена Малушкова, директор Центра социального обслуживания населения Елена Лагунова, главный специалист Межрайонного управления социальной защиты населения (Омутинский, Армизонский, Юргинский районы) Сергей Налобин.

За чашкой ароматного чая вели разговор по душам, шутили, обсуждали различные вопросы. На следующей встрече, провести которую договорились перед новым годом, решили организовать кулинарный мастер-класс по изготовлению капкейков.

Марина НИКОНОВА
Фото автора

◆ ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Вспомнили битву на Огненной дуге

В этом году минуло 80 лет, как отгремели последние залпы Курской битвы. Давно улеглась пыль на фронтовых дорогах. На месте руин и развалин, расположенных вблизи боев, воздвигнуты новые города, поселки. Поля былых сражений перепажаны и дают богатые урожаи. Выросли новые поколения людей, не знающих войны. Но интерес к славному подвигу участников одного из тяжелейших сражений Великой Отечественной войны не ослабевает.

В актовом зале центральной библиотеки 11 октября собрались учащиеся школ района, педагоги, ветераны, чтобы в юбилейный год победы советских войск на Курской дуге вспомнить то суровое, героическое время. Событиям на священной курской земле были посвящены патриотические чтения «Пламя Огненной дуги», организованные по инициативе

районного совета ветеранов совместно с библиотекой и отделом образования.

Ученики-докладчики серьезные, сосредоточенные, многие в солдатской форме, один за другим подходили к трибуне.

О начале операции «Цитадель» рассказали Полина Третьякова и Диана Турдыбакиева (ОСОШ № 1), увлекло зрителей сообщение Анастасии Макаровой (Вагайская СОШ) об освобождении Орла и Белгорода.

Битва под Прохоровкой - одно из крупнейших танковых сражений в военной истории. Затаив дыхание, подростки слушали доклад Ирины Музыкантовой (Окуневская СОШ) об этом героическом участке боев. Ситниковские ребята Артем Белов и Юлия Елишева познакомили собравшихся с участниками Курской битвы - нашими земляками. Лилия Пушкарская (Б-Красноярская СОШ) сделала

доклад на тему «Курская битва: соотношение сил, этапы, ее ход и значение». Выступления сопровождалась поэтическими цитатами, военной хроникой.

Восхищение героизмом лучших сыновей и дочерей Отечества звучало в строках, посвященных Огненной дуге, в исполнении молодого поколения и ветеранов. Картины жесточайших боев вставляли перед глазами слушателей от прочтения стихов Александром Насекиным, Аленой Леоновой, Екатериной Ляуман, Софией Гефнер (Омутинская СОШ № 2), Мадриной Савенковой, Анастасией Чемакиной, Дмитрием Ершовым, Даниилом Карпинским (Омутинская СОШ № 1). Поддержали молодежь ветераны: Тамара Осинцева, Тамара Напалкова, Валентина Муравьева, Надежда Останина.

В течение всего мероприятия связующей нитью между участниками и зрителями была специалист центральной библиотеки Кристина Арефьева.

Нина АБРОСИМОВА,
председатель районного
совета ветеранов

◆ В ОБЛАСТИ

Годовая инфляция выросла

Уровень инфляции в Тюменской области с января по сентябрь 2023 года составил 1,83 %. Это на три сотых больше, чем месяцем ранее. Но темп прироста в разрезе регионов Уральского федерального округа - в среднем 4,63 % - наименьший, как и по России в целом - 6 %, сообщает управление Банка России по Тюменской области.

В числе основных факторов ускорения инфляции регулятор обозначил ослабление рубля, увеличение издержек производителей и поставщиков. Также вырос потребительский спрос,

который опережает возможности производств.

Продукты подорожали на 2,28 %. Более всего в цене выросли фрукты и овощи - плюс 22,33 %, также колбасы, мясо птицы и говядина. Непродовольственные товары наоборот, стали дешевле на 3,09 %. Основной вклад внесла динамика цен на строительные материалы и бензин.

Годовой темп прироста цен в сфере услуг в сентябре вырос до 9,89 % после 9,17 % в предыдущем месяце. Более всего подорожал зарубежный туризм.

ИА «Тюменская линия»

◆ ДЛЯ СВЕДЕНИЯ

Оплата услуг ЖКХ для мобилизованных

«Какие документы необходимо предоставить мобилизованным гражданам или гражданам, которые принимают участие в СВО, заключив контракт с Министерством обороны РФ, для приостановления начислений за отдельные виды коммунальных услуг или проведения перерасчета?»

АО «ЭК «Восток» напоминает о возможности перерасчета или приостановлении начислений за отдельные виды коммунальных услуг для мобилизованных граждан, а также для граждан, которые проходят военную службу в зоне СВО по контракту. Для этого необходимо предоставить в АО «ЭК «Восток» заявление и документ, подтверждающий нахождение на военной службе. Форму заявления можно скачать на сайте компании в разделе «Клиентам - Физическим лицам - Бланки заявлений».

Подать заявление для проведения соответствующего перерасчета потребитель может до начала периода временного отсутствия или не позднее 30 дней после окончания такого периода:

- через дистанционный сервис «Онлайн-центр» на сайте компаниивostok-electra.ru;

- в ближайшем офисе обслуживания клиентов АО «ЭК «Восток» (адреса центров размещены на официальном сайте компании в разделе «Клиентам - Физическим лицам - Офисы обслуживания»).

«С какой периодичностью мобилизованным гражданам или гражданам, которые принимают участие в СВО, заключив контракт с Министерством обороны РФ, необходимо обновлять документы, необходимые для приостановления на-

числений или проведения перерасчета?»

Если заявление о временном отсутствии подается ранее, то перерасчет производится с даты, указанной в справке, выданной военным комиссариатом, и до окончания периода временного отсутствия мобилизованного потребителя или контрактника, но не более, чем на 6 месяцев (Правила предоставления коммунальных услуг № 354, п. 91). В случае если срок военной службы превышает 6 месяцев, необходимо повторно подать заявление в АО «ЭК «Восток» и предоставить документы, подтверждающие нахождение гражданина в зоне СВО. Сделать это могут члены семьи либо доверенные лица тех потребителей, которые принимают участие в СВО.

Если документы подаются после окончания срока мобилизации или контракта, либо при изменении других обстоятельств, потребителю либо членам его семьи или доверенным лицам необходимо в течение 30 дней предоставить документ, подтверждающий период прохождения военной службы.

Консультацию по всем вопросам можно получить в службе поддержки клиентов по бесплатному телефону 8-800-250-60-06.

Важно знать, перерасчет за отдельные виды коммунальных услуг возможен в том случае, если в жилом помещении нет индивидуальных приборов учета в связи с отсутствием технической возможности для их установки, а также по тем услугам, за которые плата взимается за каждого человека, проживающего в жилом помещении (Правила предоставления коммунальных услуг № 354, п. 86).

Пресс-центр АО «ЭК «Восток»

Больше новостей
читайте на сайте
www.omutinskoe.ru

◆ СОЦИАЛЬНЫЙ РАКУРС

Новые технологии улучшают здоровье детей

Работники Социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних внедряют интерактивные технологии

Второй год в Тюменской области реализуется Комплекс мер «Развитие эффективных социальных практик, направленных на оказание помощи детям, пострадавшим от жестокого обращения, обеспечение безопасности «Формула безопасного детства». В его разработке принимали участие и омутинские специалисты.

Комплекс мер продолжается

В 2022 году Комплекс мер получил грант Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации (г. Москва). На выделенные средства было приобретено современное оборудование, которое специалисты социальных учреждений используют в работе с детьми, подвергшимися жестокому обращению в семье, школе, на улице, а также с агрессивными подростками.

В Социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних села Омутинского реализуется цикл мероприятий, направленных на решение проблем данной категории. В поле зрения сотрудников областного базового учреждения воспитанники отделения социальной реабилитации, а также ребята, обратившиеся в Центр по направлению Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, Центра социального обслуживания населения и образовательных учреждений. Помимо традиционных встреч, мастер-классов и других реабилитационных мероприятий, в СРЦН создано мобильное социальное бюро. Специалистами организуются выезды с целью оказания услуг и методической помощи в пределах района и на курируемые территории.

«Ожившие рисунки» - увлекательный интерактив

Благодаря Комплексу мер в Социально-реабилитационном центре пополнилась оборудованием детская сенсорная комната, предназначенная для восстановления физического и психологического здоровья детей.

Мерцающий разноцветными огоньками Колодец сказок дарит ребятам положительные эмоции. Световые эффекты, звуки журчащей воды помогают успокоиться, преодолеть стресс. Если хлопнуть три раза



Инновационная «живая» стена вызывает восторг у детворы

в ладоши, волшебный колодец расскажет сказку. Послушать одну из десяти историй можно, завернувшись в мягкий плед, лежа на ковре.

Маленьким посетителям нравится мечтать, устроившись на подушках в палатке со звездным небом; совершать космическое путешествие в ракете, имитирующей полет по небосводу; ходить босыми ногами по светящейся напольной панели с ощущением водной поверхности. Многие любят проводить время в интерактивной песочнице. Движением пальцев она превращается в долину бабочек, саванну со львами и антилопами, сражение драконов или в цветные шарики.

Каждое занятие в сенсорной комнате тематическое. Сделать его интересным и познавательным помогает инновационная игровая платформа «Ожившие рисунки». Она способствует раскрытию творческих способностей детей. Система из компьютера, проектора, датчиков и программного обеспечения используется для групповых и индивидуальных занятий. В режиме 3D ребята отправляются в сказочный лес, на дно океана, в Страну динозавров. Процесс достаточно прост. Дети рисуют или расквашивают персонажей. Педагог с помощью сканер-камеры перемещает их на интерактивную стену. Ребенок видит на экране рисунки, которые «оживают» в красочных движущихся картинках, реагируют на касания. Проекционное

оборудование позволяет любое пространство превратить в игровую зону, увлекательный аттракцион.

Посетить детскую сенсорную комнату могут все желающие. Для предварительной записи на занятия нужно обратиться в отделение срочной социальной помощи, тел. 3-24-41.

Зал игры и движения

Сенсорно-динамический зал «Дом Совы» стал хорошим подспорьем в работе психологов-педагогов, инструктора АФК и других специалистов. Интерактивный комплекс воздействует на тактильную, зрительную и вестибулярную функции организма и заставляет их развиваться или восстанавливаться. Максимально эффективно пребывание здесь детей с проблемами двигательной системы, ДЦП, задержкой в развитии, аутистическим расстройством, гиперактивностью, агрессией. В игровой форме оказывается помощь испытывающим трудности в общении и обучении.

В «Доме Совы» разместились универсальный сенсорно-интегративный тренажер «Бревно», выполняющий функции «коня», качелей, боксерской груши. Успокаивающий эффект на детей оказывает гамак. Тоннель, качели, соволет, веревочная лестница и другое оборудование позволяют развивать мышление, речь и крупную моторику. После регулярных упражнений

у ребенка повышается успеваемость в школе, проходят чрезмерная тревожность и импульсивность, улучшается психологическое состояние.

Творят юные мультипликаторы

В рамках Комплекса мер в 2022 году в СРЦН открылась мультстудия, где подростки рисуют, лепят из пластилина, шьют из фетра героев анимационных фильмов, учатся работать с мультипликационными станками, делать покадровую съемку этюдов и сцен, придумывают сюжеты, озвучивают ролики.

Работа над созданием мультфильма очень трудоемкая. Для съемки одной секунды нужно сделать шесть - восемь кадров, то есть несколько раз передвинуть фигурку, чтобы показать, как шагает человек, двигается животное, развевается флажок, изобразить артикуляцию персонажей. Первым творением юных мультипликаторов стал минутный фильм «Кораблик».

В сентябре двенадцать воспитанников Центра вместе со своим наставником, руководителем мультстудии Оксаной Товескиной создали анимационную картину «Письмо любимому солдату», в котором передали искренние пожелания и слова поддержки военнослужащим, которые выполняют боевые задачи в зоне специальной военной операции.

Абьюзеров «перезагружат»

Инновационное оборудование и трансформационные игры применяются для реабилитации не только детей, но и взрослых. Так, в рамках Комплекса мер проводится работа с родителями-агрессорами. С этой целью в программу «Перезагрузка», она реализуется в Центре на протяжении нескольких лет, включено два дополнительных модуля. Модуль «Близкие люди» разработан для семей, проходящих реабилитацию в стационаре, в которых отмечено жестокое обращение родителей с детьми. Еще один модуль - «План безопасности» - предусматривает работу с женщинами, подвергшимися насилию со стороны мужей, сожителей. В критической ситуации жертва абьюза может обратиться к специалистам Центра, которые помогут выйти из неблагоприятных жизненных обстоятельств.

Анжелика ПАЙВИНА
Фото из интернет-ресурсов

◆ КОРОТКО

Изготовили открытки для пап

Специалисты отделения дневного пребывания несовершеннолетних с ограниченными возможностями здоровья СРЦН провели для детей-инвалидов и их родителей цикл мероприятий, посвященных Дню отца.

Педагог-психолог Марина Гаева пригласила взрослых на консультацию, где рассказала, как отец влияет на развитие ребенка и его взрослую жизнь, какие функции он выполняет в семье. Участники встречи мастерили из фольги маленькие фигурки «пап» и наделяли их качествами, которыми, по их мнению, должен обладать каждый мужчина, достойно воспитывающий детей.

Мальчишки и девочки активно занимались творческой деятельностью. Волонтер Центра внешкольной работы Дмитрий Белкин провел для ребят мастер-класс «Открытка для папы». Вооружившись ножницами, клеем, цветной бумагой и фломастерами, дети изготовили по случаю праздника яркие поздравительные открытки в форме нарядной рубашки с галстуком.

В завершение всех присутствующих ждал сюрприз - фотовыставка «Папа в объективе». Глаза детей засветились от счастья, когда они увидели на снимках своих отцов: на работе, рыбалке, в лесу, на отдыхе вместе с сыновьями и дочками.

Соб. инф.

◆ НАДО ЗНАТЬ

Скрытая соль в продуктах

Много скрытой соли содержится в сосисках и колбасах, майонезе и в соусах на его основе, в сырах и хлебе, предупреждает Роспотребнадзор. Поэтому современные люди потребляют ее в 2 - 4 раза выше суточной нормы.

Это опасная тенденция, поскольку у сердечно-сосудистых заболеваний и артериальной гипертензии «солевое» происхождение. Всемирная организация здравоохранения рекомендует взрослым потреблять менее 5 гр. соли в день. Это одна чайная ложка. Основную долю соли, 60 - 70 процентов, человек получает из магазинных продуктов питания.

«Есть меньше соли рекомендуется людям с эпизодически повышенным артериальным давлением, пациентам с артериальной гипертензией, с сердечной недостаточностью, с болезнями почек и печени», - подчеркнула врач-терапевт Марина Васюкова.

По словам экспертов, морская соль полезнее, чем поваренная и каменная. Она - природный источник микроэлементов, необходимых организму человека.

ИА «Тюменская линия»

◆ В СТРАНЕ

Социальные выплаты на карту «Мир»

С 1 ноября упрощается процесс получения социальной помощи - порядка трех десятков региональных выплат теперь будут перечисляться напрямую из бюджета на карту «Мир».

Сюда входят пособия для людей, ухаживающих за инвалидами, стипендии сиротам, компенсации на аренду жилья, расходов на ЖКХ и взносов на

капремонт, компенсации на газификацию, ежемесячные выплаты на первого или второго ребенка, субсидии на приобретение и строительство жилья

гражданами, нуждающимся в улучшении условий и стоящих на очереди, а также субсидии на возмещение первоначального взноса на ипотеку и погашение целевого кредита.

Таким образом сокращается перечень реквизитов, которые необходимо знать для получения выплаты, срок зачисления денежных средств, а также исключается возможность ошибок и перевода на неактуальные счета. Получателю необходимо указать лишь номер

карты, банк автоматически проверяет, действительна ли она и принадлежит ли получателю выплаты.

В соответствии с правилами Национальной системы платежей карт зачисление средств происходит в режиме реального времени, но не позднее 30 минут, в том числе в выходные и нерабочие праздничные дни. Первые пособия по новой системе придут уже в ноябре.

«Известия»